

Pia Lindgren

Fra: TMFKP Sekretariat
Emne: Svar: Politikerspørgsmål om parkeringszoner Islands Brygge, Nordvest og Valby. eDoc sag 2019-0000861

Fra: TMFKP BA Rådhuspost
Sendt: 10. januar 2019 09:24
Til: Flemming Steen Munch (Borgerrepræsentationen)
Emne: Svar: Politikerspørgsmål om parkeringszoner Islands Brygge, Nordvest og Valby. eDoc sag 2019-0000861

Kære Flemming Steen Munch

Tak for din henvendelse fra den 21. december 2018 til Teknik-og Miljøforvaltningen vedrørende antallet af henvendelser fra borgere, der ligger til grund for indførelse af de tre tidsbegrænsede zoner i november 2018. Jeg er blevet bedt om at svare, da dit spørgsmål vedrører mit ansvarsområde i forvaltningen.

I nedenstående oversigt redegøres for de borgerhenvendelser fra hver af de tre områder, henholdsvis Havnestaden (Islands Brygge), Nordvest og Valby Syd, som er indkommet i perioden 1. september 2017 til 31. marts 2018, hvor der er ekstraordinært er foretaget en kategorisering af de generelle forespørgsler til Center for Parkering. Der er desuden medtaget henvendelser, som i journaliseringssystemet e-Doc er arkiveret med forbindelse til den konkrete sag om etablering af parkeringszonerne. Borgerhenvendelserne anvendes til at supplere konkrete ansøgninger om tidsbegrænsning eller andre parkeringsrestriktioner i et givet område – til at understøtte eller afvise et ønske og behov for parkeringsregulering i enkelte områder. På samme vis vurderes parkeringsbelægningen i områderne som led i vurderingen af behov for parkeringsregulering i området.

Ansøgninger om parkeringsrestriktioner indsendes som udgangspunkt af grundejerforeninger, ejerforeninger, andelsforeninger eller lignende sammenslutninger af borgere. Der er derfor for hvert område separat redegjort for henvendelser fra sådanne sammenslutninger i områderne, som udgør ansøgninger om parkeringsregulering, da de forventes at udtale sig på vegne af et større antal borgere for hver henvendelse.

Borgerhenvendelser arkiveres som enkeltstager, hvorfor der kan forefindes flere borgerhenvendelser, som ikke er arkiveret med direkte forbindelse til denne sag. Der er desuden suppleret med de overordnede konklusioner fra hvidbøger til høringen, der blev gennemført i perioden 5. juni 2018 til 10. juli 2018.

Havnestaden (Islands Brygge Syd)

Henvendelser fra Grundejerforeninger eller andre sammenslutninger

- *2017-2018: Dialog med Ejerforeningerne Fionahus 1, Fionahus 2, Fionahus 3, Blok Nord og Grønningen vedrørende ansøgning om tidsbegrænset*

Parkeringszone.

Henvendelser fra individuelle borgere

- 3 separate borgerhenvendelser, hvor der efterspørges parkeringsregulering i perioden 1. september 2017 til 31. marts 2018, hvor der er foretaget ekstraordinær kategorisering af generelle forespørgsler til Center for Parkering.

Hvidbog fra høringen gennemført 5. juni til 10. juli 2018

- Antal indkomne høringssvar: 39. Heraf er 34 høringssvar positivt stemt overfor forslaget, fire høringssvar er decideret imod forslaget, og et enkelt svar placerer sig hverken for eller imod.

Nordvest

Henvendelser fra Grundejerforeninger eller andre sammenslutninger

- Henvendelserne fra Nordvest har ikke samme karakter af samlede ansøgninger, som i de andre områder. Der er indkommet en konkret forespørgsel fra Områdefornyelsen Fuglekvarteret. De har videreformidlet ønsker om parkeringsregulering i området bl.a. som en forudsætning for Skybrudssikringsprojekter på Ørnevej, Vibevej og Glentevej.
- Bispebjerg Lokaludvalg har gennemført en borgerpanel undersøgelse som led i høringsprocessen. I den fremgår det, at 64% af respondenter er positive overfor indførelse af tidsbegrænset zone. 21% er imod. De resterende 15% er uafklarede. Der var samlet 775 besvarelser.
- Dette kommer også til udtryk i artikel i Nørrebro/Nordvest Bladet den 13. juni 2018, hvor en afstemning udført af lokalavisen viser, at 72% af 233 deltagere i afstemningen gerne vil have tidsbegrænsning i Nordvest.

Henvendelser fra individuelle borgere

- 11 separate borgerhenvendelser, hvor der efterspørges parkeringsregulering i perioden 1.9.207 til 31.3.2018 hvor der er foretaget ekstraordinær kategorisering af generelle forespørgsler til Center for Parkering.

Hvidbog fra høringen gennemført 5. juni til 10. juli 2018

- Indkomne høringssvar: 49. 29 af de indkomne høringssvar er overvejende positivt stemt overfor regulering i området. 11 høringssvar er hverken positive eller negative, typisk pga. en eller flere forslag til ændringer eller bekymringer for konsekvenserne. Ni høringssvar er overvejende negative, hvilket hovedsageligt skyldes, at de bor udenfor zoneforslaget og ønsker en større zone eller bekymringer omkring gæsteparkering.

Valby Syd

Henvendelser fra Grundejerforeninger eller andre sammenslutninger

- 2016-2018: dialog med sammenslutning af Grundejerforeningen Kløverbladet og Grundejerforeningen Forfatterkvarteret, der efterspørger tidsbegrænset zone
- 2017-2018: Dialog med Grundejerforeningen Valby Have, der ønsker at indføre tidsbegrænset parkering.
- Januar 2017: Bestyrelsen i Andelsboligforeningen Kjeldsbogård efterspørger tidsbegrænsning
- September 2017: Bestyrelsen i andelsforeningen Tjenestemændenes Byggeforening efterspørger parkeringsregulering

Henvendelser fra individuelle borgere

- 8 separate borgerhenvendelser, hvor der efterspørges parkeringsregulering i perioden 1.9.207 til 31.3.2018 hvor der er foretaget ekstraordinær kategorisering af generelle forespørgsler til Center for Parkering

Hvidbog fra høringen gennemført 5. juni til 10. juli 2018

- Indkomne høringssvar: 133. Heraf er 86 svar meget eller overvejende positive overfor indførelse af tidsbegrænset parkeringszone i området. 14 svar placerer sig hverken for eller imod, men har karakter af kommentarer til selve forslaget. De resterende 33 svar er imod forslaget i den form, der blev udsendt i høring og gennemført.

Hvis der er behov for yderligere afklaring, er du velkommen til at kontakte mig igen.

Med venlig hilsen

Hans Christian Karsten

Vicedirektør
Byens Anvendelse

KØBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljøforvaltningen

Fra: Julie Bang Henriksen

Sendt: 21. december 2018 13:21

Til: TMFKP Sekretariat

Cc: Flemming Steen Munch (Borgerrepræsentationen)

Emne: Politikerspørgsmål til TMF fra Flemming Steen Munch (V) om parkeringszoner

Kære TMF

Vil I svare på Flemmings spørgsmål nedenfor? Jeg vil gerne cc. på svaret, tak.

Flemming er med på, at forvaltningen holder juleferie lige om lidt, og at svaret derfor kan blive forsinket.

Politikerspørgsmål til TMF fra Flemming Steen Munch (V):

1. Hvor mange borgerhenvendelser ligger til grund for oprettelser i hver af parkeringszonerne på Islands Brygge, i Nordvest og i Valby omkring forfatterkvarteret, jf. TMF's kriterier for indførelse af parkeringszoner?

Mvh Julie

Med venlig hilsen

Julie Bang Henriksen

Specialkonsulent

Borgerrepræsentationens Sekretariat

KØBENHAVNS KOMMUNE

Økonomiforvaltningen

